



连续6年“两癌”免费检查 为全省261万妇女撑起“保护伞”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)4月7日,记者从省政府新闻办召开的“实事惠民生实干兴陇原”系列新闻发布会——甘肃省妇联工专专场了解到,2018年至2022年,甘肃省累计为261.16万名女性进行“两癌”免费检查,其中确诊乳腺癌患者690人,宫颈癌患者786人,疑似、异常、癌前病变14.11万余人。

实施妇女“两癌”免费检查项目是改善民生、造福适龄妇女

的一项民心工程,能有效防范家庭因病致贫、因病返贫风险。自2018年以来,我省连续六年将妇女“两癌”免费检查列入为民实事项目。为不断提升加大妇女群众受惠力度,有效衔接妇女“两癌”检查后续治疗,解决低收入妇女“两癌”治疗费用问题。2022年,省政府妇联工专争取全国妇联、中国妇基会“低收入妇女‘两癌’救助专项基金”1165万元,帮助1165名低收入“两癌”确诊妇女每人获得1万

元救助,使甘肃省落实救助基金达1.19亿元,1.18万多名符合条件“两癌”妇女获得救助。

同时联合爱心企业开展宫颈癌援助项目,为180名符合救助条件的妇女发放救助金和复查检测券62.2万元;联合中国人寿甘肃分公司实施“两癌”保险项目,在原有10元保费提供1万元保障的基础上,赠送2000元交通意外住院医疗保障。并指导带动7个市州、23个县市区政府出台妇女“两癌”

救助配套政策,协调争取地方财政和爱心企业、人士捐赠,发放“两癌”救助金473.74万元,爱心物资价值19.8万元,购买“两癌”保险1816.47万元,59.82万名妇女受益。

2023年,是妇女“两癌”免费检查列入为民实事项目的第

六年,今年计划完成20万妇女免费检查。在持续争取全国妇联专项救助基金的同时,联合中国人寿甘肃分公司向参检的3.5万名城镇低收入妇女捐赠“两癌”保险保额3.5亿元;同时为参检农村确诊“两癌”妇女每人发放1000元慰问金。

新时代 新征程 新伟业

《旗帜领航 甘肃公安再出发》 党的二十大精神“云”宣讲视频片发布

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)4月7日,甘肃省人民政府新闻办公室举行发布活动,省委宣传部、省委政法委、省公安厅和省广播电视总台联合发布《旗帜领航 甘肃公安再出发》党的二十大精神“云”宣讲视频片。

据介绍,《旗帜领航 甘肃公安再出发》党的二十大精神“云”宣讲视频片由省公安厅联合省委宣传部、省委政法委、省广电总台发布。该片创新采用

沉浸式、体验式“云”宣讲,综合应用虚拟演播室系统、三维实景虚拟现实技术和微纪录片等多种技术手段,通过《伟大荣光》《忠诚使命》《接续奋斗》3个篇章,从党的二十大代表、公安系统二级英模、全国三八红旗手、酒泉市公安局肃州分局东城关派出所副所长康丽视角,折射出全省公安机关和广大民警辅警坚定不移捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁,全力以赴防风险、保安全、

创稳定、促发展,以新安全格局保障新发展格局、以高水平安全护航高质量发展的生动实践。

下一步,省委宣传部、省委政法委、省公安厅、省广电总台将对“云”宣讲视频片集中进行学习宣传推广,打造富有甘肃公安特色的宣讲品牌,进一步推进学习宣传贯彻工作走深走实,持续推动党的二十大精神在陇原大地落地生根、开花结果。



接听12345热线。奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远 摄

兰州市大数据管理局全面推进“陇商通” 一键服务系统部署运行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者赵鑫远)为深入贯彻落实省委省政府、市委市政府“三抓三促”行动和优化营商环境攻坚突破年行动决策部署,近日,兰州市大数据管理局按照全省“陇商通”一键服务系统建设工作要求,积极推进工作落实,迅速开设服务专席、服务专栏等,加快推动企业诉求建议处理数字化、制度化,更好地为企业排忧解难,积极营造良好营商环境。

“陇商通”一键服务系统是全省统一的反映企业诉求、汇聚企业愿望、联系企业经营、服务企业发展的重要平台和渠道,兰州市层面主要受理企业对市、县(区)政府关于涉企重大决策部署、重要政策措施以及市政府规范性文件等方面的意见建议;对市、县(区)招商引资、项目建设推进方面的投诉和意见建议;对市、县(区)各级部门或工作人员办事服务过程的监督意见和建议;反映市、县(区)经济社会发展的重要情况和突出问题的意见建议等。

截至3月27日,兰州市大数据管理局已在兰州12345热线开

设“陇商通”服务专席,在兰州市政府门户网站及56家县区、部门政府网站,甘肃省政务服务网兰州子站、甘快办APP兰州子站同步开设“陇商通”一键服务专栏,集中受理企业咨询、求助、意见、建议等相关诉求,全面推进省市联动、信息共享的企业投诉建议办理体系建设。

据兰州12345热线工作人员介绍,“陇商通”专席开设以来,已受理相关诉求278件,其中已办结224件,群众满意度达到了100%,还有54件已转派到承办单位,正在积极核实办理中。

下一步,兰州市大数据管理局将围绕省、市“优化营商环境攻坚年”行动安排部署,细化工作举措,进一步完善“陇商通”投诉建议件受理、转办、办理流程,组织各级承办单位加强业务培训,全力做好“陇商通”涉企投诉的受理、转办、督办、答复等工作,切实提升线上服务能力,着力解决企业和群众的难事、急事、烦心事,为企业纾困解难提供更多便利途径,助力全市营造良好发展环境。

全省打击欺诈骗保集中宣传月启动

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇 张秀芸)4月8日,省医保局在兰州举行2023年度“安全规范用基金守好人民‘看病钱’”医保基金监管集中宣传月启动仪式。

记者从启动仪式上获悉,过去五年,全省各级医疗保障部门共检查定点医药机构41840家次,查处17709家次,其中行政处罚938家次,暂停协议1241

家次,取消协议310家,追回医保基金6.87亿元,医保基金监管工作取得了明显成效。

记者了解到,全省将通过打击欺诈骗保相关法律法规及政策的宣传,提高经办机构、定点医药机构、参保单位和参保人员的法律意识;通过展示打击欺诈骗保工作成果及曝光典型案例,提高群众对各类欺诈骗保行为的识别能力;通过多种渠道告知广大群

众各级举报投诉电话及举报渠道,宣传举报奖励办法,鼓励群众参与到医保基金监管工作中来。全省医保系统将聚焦重点领域、重点机构、重点问题,强化专项检查和重点监管,对违法违规行为发现一起、查处一起,纠正一批、规范一批。强化与纪检监察机关和公安、卫生健康、市场监管等部门的协作联动机制,努力形成医保基金监管的强大合力。



颁奖典礼

第二届AIAC个人才艺舞蹈大赛决赛在兰举行

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者王思璇)4月8日,第二届“AIAC”杯小小艺术家个人才艺舞蹈大赛决赛在甘肃大剧院小剧场拉开帷幕。

此次个人才艺舞蹈大赛由“AIAC”杯小小艺术家个人才艺大赛组委会举办,至上教育·大剧院艺术学校与ROUSE睡美

人国际芭蕾中心联合承办。作为在甘肃省内独家创办的个人才艺舞蹈大赛,赛事组委会邀请到众多国内知名艺术界大咖作为赛事评委,其中包括中国舞蹈家协会理事、甘肃省舞蹈家协会主席、国家一级编导、甘肃省民族歌舞团团长郎永春,敦煌舞传承创新发展研究中心主任、甘肃

舞蹈家协会副主席、中国舞蹈家协会会员金亮,至上教育·大剧院艺术学校创始人赵玥等。

180名学员分了4个组别,通过角逐,最终选出了各个组别的金、银、铜奖及多个优秀表演奖、最佳人气奖、最佳台风奖等多个奖项,并举行了颁奖典礼。

0931-2912393
医保政策咨询专线开通

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰 实习生张琪)4月6日,记者从省医保局获悉,为更好地服务兰州地区广大参保群众,提供更加便捷、优质、高效的医保政策咨询服务,即日起,省医保局与兰州市医保局联合开通医保政

策咨询专线电话0931-2912393,将为省直参保职工和兰州市广大参保群众提供医保政策咨询、业务信息查询、投诉举报受理、群众意见反馈等一体化在线服务。

电话接听时间:工作日期间每天9时至12时,13时至17时。